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Dabreczen és a járvány.
Debreczen, augusztus 29.

Eddig ugyan az egy pozsonyi eset 
kivételével Mugvarországon hivatalosan 
nincs megállapítva ázsiai koleramegbe­
tegedés, de az ország központjában, a 
fővárosban több koieragyanus beteget 
figyelnek meg, anélkül, hogy a vizsgá­
latot befejezhették vo'na.

Ami Debreczent illeti, tegnap ugyan 
riasztó hirek keitek szárnyra a város­
ban fgy debreceni állítólagos ko.era- 
eyanus meg betegüléssel kapcsolatban, 
de estére kiderült, hogy egyszerű gyo­
mor illetve bélrontásról volt szó egy 
Dtibrcczenen keresztül utazó nönéi, akit 
alapos orvosi vizsgálat alá vettek. Mind­
azonáltal, ha megijedni ezek szerint 
nincs is okunk, nagyon üdvös a leg­
szigorúbb védekezés egy esetleg gyorsan 
fellépő kolerajárványnyal szemben.

Epen ezért nem hagyhatjuk dicsé 
rét nélkül Rostás István főkapitánynak 
tegnap kibocsátott, a közönséget min­
den tekintetben tájékoztató felhívását a 
kolerajárvány elkerülése tárgyában. Sok 
széD és üdvös dolgokra történik hivat 
kozL e felhívásban, amely| kulcnósej. 
a háztulajdonosokra ró ra több rend 
beli kötelezettségek teljesítését, de mmd- 
ezek mellett a rendőrhatóságnak és

köztisztasági vállalkozóknak is szives 
figyelmükbe ajánljuk a legéberebb el- 
lenörzést.

Mi úgy tanultuk megismerni Rostás 
István főkapitányt, aki nemcsak a kö­
zönség józan belátására bízza a kibo- 
csájtolt s lapunk más helyén közölt 
felhívás végrehajtását, hanem a rendel- 
keyésére álló rendöranyaggal szigorúan 
ellenőrizteti a rendelkezések pontos be 
tartását.

Az egyes házigazdák és azoknak 
lakói bizonyára már csak a saját jó 
felfogott érdekükben is minden lehetőt 
elfognak követni a következő veszede­
lem bekövetkezésének meggátlására, _ de 
magának a hatóságnak is sok tenniva­
lója akad köztereink, mellék utcáink, az 
árkos, gödrös külsőségek tisztántartását 
illetőleg.

Megfigyeltük például, hogy a varos 
központjának nagyobb forgalmú utcáin 
is például a hentesek a husmosáshoz 
fel- és elhasznált véres vizeket egysze­
rűen kiöntik az utcára, sőt itt-ott aludt 
vériőcsákban gázolnak a járókelők.

Kisebb utcáinkon, ahol még árkok 
vonulnak végig, most a dinynye szezon 
idegén épületesnek egyáltalán nem mond­
ható látványoknak voltunk tanúi, sőt 
éreztük ott terjengem a levegőben a 
megállapodott s utcára dobott rossz

dinynyék és dinynyebajak egészségtelen
illatát •Több, a nagyobb mellékutcákra nyíló
utcákon, (csak a Timár-utcát említve) 
ahol semminemű csitorna nincsen, a 
kapuk alatt az országúira vezető folyókat 
ia jó lesz szigorúan ellenőriztetni. Min­
denesetre, a rendesnél sokkal radikáli­
sabban kell megejteni az utcák locsolá­
sát is, lévén az utcák pora melegágya a 
mindennemű bacillusoknak.

Meg vagyunk arról győződve, hogy 
a rendőrség, mely egymásután vezeti be 
a modern és üdvös újításokat, maga log 
jó példával elöljárói a kolera-járvány be- 
hurcolásának megakadályozását illetőleg 
s szigorú büntetéseket fog alkalmazni az 
esetleges renitenskedő, az önmaga iránt 
tartozó óvintézkedéseket elmulasztó deb­
receni háztulajdonosokkal és lakókkal 
szemben.

Aerenthal a királynál. Fővárosi tu 
dóaitónx Jelenti: Aehrentbai gróf külflgymt- 
nisrtert ma délelőtt 11 órakor a kiéály 
audiencián fogadta, amelyen a miniszter 
folyó ügyekről tett jelentést. Az audiencia 
után Aenrenthar gróf Paar gróf főhadeegéd- 
nél és Schiessi báró kabinetirodái igazgató­
nál tett látogatást. - Aebrenthal gróf szent- 
györgyi Müller külügyminiszteriuml első
osztályfőnök és Szapáry Fngyeadr.gróf
követség! tanácsos ma délután tél 3 órakor 
résztvettek az udvari ebéden.
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De R halál nem felel semmit.
— Időt engedek i eked, hogy védel­

mezd mag id - mondá a lovag. - Mit akarsz 
tehát védelmedre felhozni l

Mondá a halál: ™
— Egyelőre nem mondom meg, imája

beszél helyettem az élet.
A lovag egyszerre egy erős, piros arcú,

de rut leányt látott maga mellett, — az
élű CtAz élet oly borzasztó, oly zabolátlan 
szavakat kezdett cmudani, hogy a bátor és

legyőzhetetlen lovag megrettent a sle.ett a
börtön ajtaját kinyitni.

A halál kiment — s az emberek ismét 
halni kezdtek. A lovag is meghalt, re senki 
se tudta meg tőle, hogy akkor “üy rette­
netes és zabolátlan szavakat hallott az
élettől.

3. Két gyertya, egy gyertya, bárom 
gyertya.

A falon két fahőr gyertya égett s 
azonkívül sok lámpa a falakon. .Egy «unber 
egy füzetből olvasott, a többiek hallgatták.

A lángok lobogtak. A gyertyák is figyel­
tek, nekik is tetszett s ezért lobogtak a

® Az ember elvégezte, a gyertyákat elol­
tották, a tömeg kivonult.

Mindegy. ... .
Égett egy szegényes, szürke gyertya. 

Egy varrónő ült s varrt mellette. Egy gyer­
mek aludt s köhögött álmában. A gyertya 
nphéz fehér könnyeket sírt. A könnyek 
folytak a megmerevedtek. Szürkülni kezdett. 
A varrónő tovább varrt gyuladt szemeivel. 
A gyertyát elfujta. S varrt.

Mindegy.
Három sárga gyertya égett. Egy ládá­

ban ember feküdt - egy sárga, hideg em­
ber. Egy másik ember könyvből olvasott. 
Egy asszony sirt. A gyertyák megmeredtek 
sz aggodalomtól. Jött a tömeg. Énekeltek és 
tömjént égettek. A ládát bevitték. A gyer­
tyákat elfujták. Szétoszló .tak.
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Az ország tüzolfátisztjei 
Debreczenben.

Az országos egyesület közgyűlése.
Vasárnap délelőtt kilenc érakor tar­

totta meg évi rendes közgyűlését a magyar 
tűzoltó tisztek országos egyesülete. A gyű­
lés, amelyen nyolcvan tűzoltó egyesület 
tisztikarának képviselete jelent meg, a vá­
rosháza nagytermében folyt le s azon részt 
vettek Kovács József polgármester és a vá 
rosi tanács tagjai.

(A közgyűlés.)
A közgyűlést Marinorics Imre máv. 

jogügyi főtanácsos nyitotta meg szép beszéd­
del. Hangoztatta a tűzoltóság fontosságát. 
Sajnos nem részesül kellő méltánylásban s 
elhanyagolt állapotban is van s az eddig 
volt haladás is csak egyes önfeláldozó em­
berek buzgalmának köszönhető. Szükséges 
a tűzrendészet! törvény megalkotása. Sze­
retettel köszönti a legnagyobb magyar vá 
ros hatóságát, polgármesterét s a vendé­
geket.

Az éljenzéssel fogado t beszéd u áu 
Kovács József polgármester üdvözölte a 
vendegeket, akiknek hivatása, hogy önfel­
áldozó lelkesedéssel nemes c U szolgáljanak. 
Kéri a vendégeket, érezzék jói magukat.

Msrinovics Imre dr. előadást tartott az 
uj tűzrendészet! törvényről. Janiaek Au­
ßer tsblasnek Hugó föleimásait, amelyek 
r.z idő előrehaladottsága miatt elmur&diak, 
ki fogják nyomatni és szé.osztani.

Lukács Gyula egyesületi főtitkár, a 
Tűzrendészet szerkesztője felolvasta a múlt 
évről szóló jelentést, amelyet a költségve­
téssel együtt elfogadtak.

Tiszteletbeli tagokká megválasztották 
Könyves Tóth Mihály tanácsnokot és Pul­
iig Ernő főparancs okot.

Az közgyűlést az alelnök lelkesítő 
szép beszéde rekeszíette be.

A vendégek névsora a kővetkező : Ma 
rinovits Imre dr., Schummer,Ksbos, Blasnek 
Hugó, Mátrai Antal, Kohler István, Walsey 
Ferenc dr., Kovács Sándor, Korányi Már- 
tony, Gosztonyi Érnő, Doufrain úrnő, Tál- 
lyay József, S.ezák Endre Kossuthfalváró), 
Gregorovitz László Tótprónáról, Vermes 
Bála és Peltovazky József Szabadkáról, 
Bállá Mihály Kassáról, Tóth Károly és ifj. 
Tcth Károly Szőregről, Zannbauer Ágostom 
Ujvidésról, Rostás Géza Pécsről, Fuzesséry 
Pál és Klauser Emil Varannóról, Buzáky 
Gyula Aradról, Demidor Ignác Nagykároly­
ból (s még igen sokan.

(A társasebéd.)
Dé ben egy órakor az Angol Királynő­

ben ebéd volt, amelyen a város tanácsának 
tagjai is rásztvettek.

Több felköszöntő hangzott el. Marino■ 
vies alelnök Debreczen város közönségét, 
tanácsát, az önkéntes tüzoltótestületet és 
Publig Ernő főparancsnokot élteit3. Köny­
ves Tóth Mihály dr. a tanács nevében a 
tűzoltókat s a város vendégeit köszöntötte 
föl. Zanntauer Ágoston nagy derültséget 
keltő humoros felköszöntőt mondott. Beszél­
tek még Lukács Gyula és többen.

Ebéd után több, a külföldön, bányák­
ban használt rm-ntőkészülékeket mutat­
ták be.

(A diozgyakorlat.)
A diezgyakorlatot délután négy órakor 

tartották meg Sziks2ay Gyula főparancs­
nok jelzésére Publig Ernő vezénylete alatt. 
a feltevés az volt, hogy a színház ég. Öt 
perc alatt megérkezett a tűzoltóság és meg­
kezdte a lüztámadást.

A gyakorlat gyönyörűen sikerűit. A 
legénység nebány pillanat alatt megkezdte a 
munkát. Hala más vizsugarak lövőitek a 
íznház épü.etere, amelyre a gőzfecskendő

32 méteres sugarakban valóságos záport 
bocsátott. Viz bőven volt. Bemutatták, még 
a Mátray-fóle sugárosövet és a Minim?x- 
Léízüléket.

A megjelent közönség és vendégtüzol- 
tók a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak 
a pompásan sikerült gyakorlatról, amely 
egy óra hosszáig tartott. gyakorlat után 
mégéljenuzték Publig Ernő főparancsnokot. 
A tüztámadásnál megjelentek a mentők is.

A gyakorlat után megtekintenék a 
tűzoltó őrtsnyát, s fölszereléseket, a lova­
kat ős helyiségeket, ahol a vendégeket e 
főparancsnok megvendégelte. Felköszöntést 
mondtak itt Blasnek Hugó, Rostás István 
főkapitáyy, Publig Ernő, Zannbauer Gusztáv, 
Roskovita Artur, K Tóth Mihály dr., Mát 
ray Antal, Berkó János és még többen,

A vendégek nagy része még az esti és 
éjjeli vonatokkal utaz ak el és legnagyobb 
megelégedésüket fejezték ki a látottasz fö­
lött. Többek itt maradtak, akik ma megte­
kintették a város nevezetességeit is.

A tüzoltókocgrcíszu cn résztvevőkről 
Lstztcr József udvari fényképész sikerült 
feltételeket eszközölt.

Kolera ef.'eni óvintézkedések 
Debreczenben.

A rendőrfőkapitány a közönséghez.
A koleravész elieni óvintézkedések 

sorában méltó helyet foglal el az az in­
tézkedés, melyet a városi tiszti főorvos 
és a főkapitány tettek küJön-küiön saját 
ha.áskörükben. A rendelkezések, intéz­
kedések nagyon fontosak és szépek, csak 
most az következik, hogy ezek betaitá- 
sára szigorúan kell felügyelni. Azt hisz- 
szük, ez m?g is fog történni.

A tiszti főorvos intézkedései
Debreczen város mai tanácsülésén 

Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos a ko­
lera elleni óvintézkedésről előterjesztést 
tett. Jelentette, hogy a járványkórház 
teljes rendbehozása folyamatba van. Szük­
séges azonban, hogy egy uj kutat fúr­
janak a járványkórház részére, még pe­
dig mély furásut. Jelentette továbbá, 
hogy az orvosok és ápolók szobáját 
rendbe hozták. Felhatalmazást kéit arra 
nézve, hogy ha koleragyanus esetek elő­
fordulnának, ápo’őkat azonnal felfogad­
hasson. Javasolta továbbá, hogy az ud­
varokon levő ürülőhelyek kitisztítására 
a város szerezze be a szükséges eszkö­
zöket.

Az orvosi jelentés, illetve előter­
jesztés során a tanács elhatározta, hogy 
nyomtatott felhívásokban figyelmezteti a 
lakosságot az udvarokon felhalmozott 
szemét kihordatására.

Az utcákon az árkokat betömeti a 
tanács. Továbbá minden más óvintézke­
dést szigorúan foganatosíttat.

A főkapitány felhívása.
Rostás István rendőrfőkapitány az 

alább következő felhívásban inti a kö­
zönséget a tiszta ágra és minden óvin- 
tézkedésré :

Tekintettel a fenyegető kolera-járvány 
veszélyére, figyelmeztetem a pékeket, cuk­
rászokat, mózeskaláososokat. cukorka ké­
szítőket és árusokat, henteseket és mészáré 
sokat, vendéglősöket, kávóháztu’ajdonoíokat, 
szikvizgyár sokat, kcrcemárosokat, szállás­
adókat, fűszer-, tej-, g ümölcs s egyáltalá­

ban az ösazes éleimiszerkereskedőket és 
kufárokat, hogy az élelmiszereket csakis a 
megengedett agyagból készítsék s úgy a 
készítésnél, mint a raktározásnál és elárusi- 
ts'mknál az idevonatkoró közegészségügyi 
szabályokat a legnagyobb lelkiismeretesség­
gel annyival is inkább tartsák be, mivel 
a tapaszt dt szabálytalanságok esetén a ha­
misított, illetve megromlott vagy tisztátalan­
rág mialt az egészségre ártalmasnak talált 
élelmiszereknek, az 1876. évi XIV. t.-cikk 
8 § a alapján elkobzásán, megsemmisítésén 
avagy lefoglalásán kívül a közegészségügyi 
szabályok ellen vétik szigorúan bűntetteim 
fognak és i métiődés esetén ellenük a leg­
magasabb büntetés fog megállapittatni, a 
mely egyszerű kihágás esetén is, az 1876. 
ovi XIV. t. cikk 7. §-a szerint, 600 korona 
pénzbüntetésig, illetve 60 napi elzárásig ter­
jedhet.

Különösen felhívom a közegészségügyi 
szabályok és rendeletek pontos és feltét­
len betartására a háztulajdonosokat, figyel­
meztetem őket, hogy a házaik előtti járdát 
a közegészségről és köztisztaságról alkotott 
56 2031—1887. bkgy. számú helyhatósági 
szabályrendelet rendelkezéseinek megfelelő­
ig tartsák tisztán, mindennap sepertessók, 
szarsz időben a reggeli órákban, de legké­
sőbb 7 óráig tiszta vízzel loosoltassák fel. 
Az udvarban levő s eméttartót és árnyék- 
székeket frissen oltott mészszel (egy kgrm 
nPszhaz négy liter viz veendő) azonnal fer­
tőtlenítsék s fertőtlenítés után haladéktalanul 
ürittessék ki és a legezigorubb felügyelőt mel­
leit gondoskodjanak arról, hogy az udvar­
ban levő á nyék székek, szeméttartók és csa­
torna-szemek állandóan tAztán tartassanak, 
a szemét hetenként legalább is egyszer, az 
árnyókszékek pedig megtelősük után mind­
annyiszor, annyival is inkább kitlsztittassa- 
nak, i Ktve kihord sisnak, mivel ezen ren- 
deleiem végrehajtását közegeimmel minden­
nap ellenőriztetni fogom. Tsztátisn folya­
dékoknak s bárminemű szemétnek az utcára 
kihordásától tartózkodjanak s egyáltalában 
i7. említett szabályrendeletben foglalt köie- 
ozeltségaknek minden tekintetben tegyenek 

eleget, mert az az ellen vétők a szabályren­
delet 22 § a alapján 100 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság ese­
tén pedig a % 1879 évi XL. t.-c. 22. §-ának 
megfeíeiőleg 5 napig terjedhető elzárással 
büntethetők. Az 1876. évi XIV. t.-c 157. pa­
ragrafusának c) pontja a! apján elrendelt fer­
tőtlenítések e más óvintézkedések be nem 
tar áss esetén pedig az 1876. évi XIV. t.-c. 
7. § a alapján ez az ellen vétők 600 koro­
náig terjedhe ő pénzbírsággal s nem fizethe- 
tés eseteban 60 napra terjedhető elzárással 
büntethetők.

Értesítem továbbá a lakosságot, hogy 
a rendőrség közegei által tartott folytonos 
ellenőrzésektől eltekintve, amai naptól kez­
dődőig a városban levő összes gyümölcs-, 
élelmiszer- és tejpiacok hatósági tiszti orvos 
urak közbejöttével is mindennap meglesz­
nek vizsgálva.

Debreczen, 1910 augusztus 28.
Rostás látván, rendőrfőkapitány.

Tanügy«
— Beiratkozás az lzr. polgári leány­

iskolába. Az izr. polgári leányiskolában 
(Deák Ferenoz-u. 7.) a jövő tanévre szóló 
beiratkozások szeptember 1, 2, éí 4-én tar­
tatnak délelőtt 9-től 12-ig. Az I ső osztályba 
beiratkozhatnak, kik az elemi iskola lV-ik 
osztályát sikerrel végezték. Akik az elemi 
iskola V. VI. osztályából a polgári iskola 
Il-ik, illetve a III ik osztályában kívánnak 
belépni, kötelesek felvételi vizsgát tenni. Évi 
tandíj 60 korona. A tanév ünnepélyes meg­
nyitása szeptember 5-ón lesz, a tanítás 6-ikán 
kezdődik.

A nőipariskolában a beiratások szep­
tember hi 1-án kezdődnek és a vasárnap ki-

ez József Fest* Vegyileg Tisztit 
mindennemű ruhákat a
kifogástalanul és leglntányosabban.

Főüziet és gyár: Arany lános-ntcza 10.
Fióküzletek i

Batthyány-u. 2. az. és Vár-n. 3. szán
(Zeneds udvar.) Alapittatott 1903. Telei» szám 70.

■
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vételével 4 napon át tartanak délelőtt 9 órá­
tól 12 óláig (B délután 8-5 óráig. Tandij 
elengedésért folyamodhatnak olyan szegény­
sorén ezülCk gyermekei, akik a 6 elemi osz­
tályt 16 eredménynyel végezték.

Beírások az Izraelita elemi iskO'

Szegedet szorosabb kapcsolatok is fűzik 
egybe. A távozó főtisztvise’.ő egyike volt 
azoknak a ritka pénzögyigazgatóknak, akik 
p kincstár érdekelnek szigorú megvédelme- 

éee ellenére a közönség elismerésében és 
szeretőiében réizesülnek. a búcsuesiély le

lába. A t. o. szülök és gyámok ezúton is foyásáról ezt Írják: 
értesittetnek, hogy a helybeli Statut quo izr. A Szegedről Debreczenbe áthelyezett 
elemi fcatosztályu fiú és leányiskolában a Ternovszky A ajos királyi tanácsos, pénz- 
heiratások folyó hó 81-töl szeptember hó ügyigazgató tiszteletére szombaton este bu- 
6-ig fosnak eszközöltetni délelőtt 8- 12-lg a esuvacsorát rendezett a szegedi pénzügy- 
Simonffy utcai fiúiskola helyiségében. Az gazgatórág s aváros és vármegye úri tár- 
elsö 8 napon a helybeli izr. hitközség tag- sadalma. A Gedó-mu ató terraszán vö t a 
jainak gyermekei iratnak be. Az első ősz- bueeuvacsora. Megjelent azon a pénzugy- 
tályba lépő tanuló gyermeknek születési és igazgatóság, kataszteri felügyelőség, dohány- 
hlmlőoltási bizonyítvány kell. Behatási dij adóhivatal, sóhiyatal, pénzügyőrség és
50 fillér. Tandijat nem szed az iskola. Akik “f» állami hivata ok tisztikarán kívül Jászai 
tandijhátralékban vannak, kötelesek azt a Géza apát, Rósa Izsó dr. ügyvédi kamarai 
beirat ásnál lefizetni. Az V-VI. fiú és leány- flnö*. Eisen stadter Róbert, Homor István, 
osztályba az elemi iskola IV-dik, illetve Greblay Kelemen Fekete Ipoly Salánky 
V. osztályú bizonyitványnyal lehet belépni. Isxtvá°- Bolor Adolf, Lövész Antal stb. Lá- 
Az elemi iskola hatodik osztályának elvég- zuárLGyÍ>r«y* t polgármester hatalmas virág 
zése a tanulót a polgári iskola III-ik ősz- bokrétát küldött a buomlakomára. Olt vol- 
tályába való felvételre jogosítja. A tanév kódmezöyásárhelyi, derekegycázi, szeg­
ünnepélyes megnyitása szeptember hó 5-én vári pénzügyi hivatalnokok és számos vidéki 
délelőtt 9 órakor lesz a Deák Ferenc utcáig főhivatalnoka. Törosi Sándor pőnz- 
Nagytemplomában. A status quo izr. Mo 8Décsos- szegedi belyeUes-pénzugy-
- - 1 igazgató mondta az első felkCszöntőt, Borosi

Antal pénzügyi tanácsos a másodikat. Mind­
két pohárkőszöníő a hála hangján emléke­
zett meg a távozó pénzügy igazgatóról, a 
hivatalfőnökök mintaképéről, Ternovszky 
Alajos meghatva mondott köszönetét s kérte 
tis ztviseiőtérsait és szegedi barátait, hogy 
tartsák meg őt továbbra is jó emlékükben.

a szegedi

laszék.

Ternovszky Alajos.

megbízottjai is készenlétben állottak mér, 
hogy a „veszedelmes* beteget azonnal egy 
elkülönített helyre szállítsák és a többi szük­
séges hatósági intézkedéseket megtegyék.

A most épült úgynevezett „téli mele­
gedő“ helyiségébe szállították a gyanús ide­
gent, ahova nemsokára megérkezett Vargha 
Imii dr. kerületi tiszti orvos. Megvizsgálta 

az asszonyt és konstatálta, hogy semminemű 
koleratünetet nem észlel rajta és ezután 
megengedte, hogy az idegen a Kossnth- 
«zállodába elmehessen, ahol szobát váltott 
magának.

Ma délben i üdős Kálmán dr. és "Varga 
Emil dr. újból megvizsgálták és megállapí­
tották újólag, hogy az asszony nem kole- 
rás, sőt makk egészséges. A vonatban at­
tól lett rosszul és attól hányt, mert — mint 
6 maga is mondta — útközben sok zöld­
paprikát evett.

Az orvosok kérték azonban, hogy hét­
főn estig maradjon a szállodában ős ha es­
tig nem jelentkeznének nála kolera tünetek, 
akkor bátran elutazhatik.

Hétfőn este kérdést intéztünk a A'os- 
suth-száílodához, hogy ott van-e még a gya­
nús asszony, azonban ott azt felelték, hogy 
már elutazott.

Érdekes a dologban, hogy a „gyanús*Az uj debreceni pénzügyigazgató.
Ternovszky Alajos kir. tanácsos, az I (Lelkes éljenzés.) Rcsa Izsó dr. » „„„ mukH» novflui debreceni pénzügyigazgstó holnapután, társadalom nevében búcsúztatta el Ternov- nővel együtt u azott egy Szőny Mihály nevű

lrS„ » »votvonaUal érkeS Deb- «k7 Alajost. Jlomor István, Horváth Rt- szobafestő, aki a nagy rémület dacára is
szerdán dé b py ... vén, Ernst Sándor, Keserű Lajos, Lövész híven kitartott az asszony mellett és nem
reozenbe s rögtön átvesd a pőnaugyigazga- mondottak még üdvözlő beszédet a félt attól hogy ő rá is ráragad a kolera,
tóaág vezetését. A debreceni közönség a leg- távozóhoz, aki végül még egyszer fölszólalt!. _ ^int moadá 6 eleitől fogva tudta,
nagyobb bizalommal tekinthet az uj pénz- és köszönetét mondott a mellg ovációért. A VniQ„xa h«nnm csakügyigazgató működése elé, amire abból a lelkes társaség még sokáig együtt maradt hogy az asszony nem kolerás, hanem csak

® 6 hatott melee Us mindvégig szeretettel ünnepelte Tér a zö.d paprikától lett rosszul,
rokonszenvtől ős se - ■ _ _ g novszky Alajost, a távozó lelkes főhivatal- így hát nincs nagyobb baj, mint hogy
ünnepségből következtetünk, amelylyel ler nokot és érdemes közéleti férfiút. Csongrád hatósáffot és a közönséget egy kissé meg- 
novszky Alajos régi állomáshelyének, Szeged vármegye és Hódmezővásárhely város tör- . ' ’ , t rr4t „„városának közönsége búcsúzott el távozó vény hatósági bizottsága meleghangú «irat;^riasztottai a kolera‘ ^ “
nénzüevfeazsató iától s amelynek keretében ban vett búcsút Ternovszky Als óstól, aki egy kissé kedélyes volt. Ilyen kedélyes tor-
egyszOTsmlnd^tfejezöät adertt^ az azon valóH szerdán távozik el végié.fSzegadr^ —

mélységes sajnálkozásának, hogy a közö sőg 
érdekeit annyira szivén viselő kitűnő pőnz- 
ügyigazgatótól meg kell válnia. A szegedi 
közönségnek Ternovszky Alajos működése 
iránt Vítló méltó elismerését és személye iránt 
való tiszteletét az alábbi tokokban juttatja 
kifejezésre a Szegedi Napló:

kolera Debreczenbe jött.
mában a kolera ő felségét mindig szívesen 
fogadjuk.

Debreozenben a Gyöngyvirág-utca la- 
I kói — úgy látszik — nem igen méltók e 
szép utcanévhez. Más szóval: nem valami 
gyöngyáliftpoíok uralkodnak a G/öngyvirág- I utcában.

Az 5-ik száma házban egy udverőn 
I laktak Varga I uráné és Borsos György. 
Folyton pörlekedtek. Vasárnap délután _ is 
összeszólalkoztak valami fölött. Vergánó

».m,.»m.,.Csendélet a Gyöngyvirág-utcában
Nam olyan veszélyes I

,, „ ..... Baltával összevagdalta a szomszédját
Adatik tudtára mindenkinek, akikéi íl- *

Szeged" közönsége "osztatlan tiszteleté-1 let, hogy a kolera világjáró kőrútjában I 
nek és nagyrabecsülésének megható jeleivel Debreozent is útba ejtette. Direkt idejött, 
hilmozzs el Ternovszky Alajos kir. taná- Szatmárról, még pedig — horibiii diotu 
esős, péazügyigazgatót abból az elkalomból, személyvonalának III. ősz ályán.
hogy a de6r/ce£pénzügyigazgatoeáj_ ölére I Szerenc5ére, Csákiéiig igaz a dolog.nála a ésítületek és a társfda-1 Sőt még félig se. Ne tessék megijedni. Ko

lom számos kiiünősége. Ternovszky Alajos i leráról — igazi, valódi koleráról — ezo sincs, i
valóban meg is érdemli a tüntető rok?Mcsak egy kis kolera„gyanusság“ az egész, beBlgladt a konyhába és kihozott egy fa- 
szenvnek ezen megnyilatkozását úgy a na- aai{ tegnap délután óta meglehetős szenzációi a tjalíát. 
tőség, a testületek s Szege J°K vert fel Debreozenben. 1 — Most meghalsz, kutya !
részérő . A távozó pénzügrgszgató azon Ugyiin!s vasárnap délután a Szatmár Ezzel a felkiáltással rohant Borsos felé,

Ä» SS» m. £'PraDbntár érdekeit s hivatali pontossággal, lelki lds érkezett egy 30-35 éves nő, Jager Vi- é(J azial többször az asszony felé suj- 
ismeretességgel egyeztette össze a P0,ów‘" rágnak hívják, aki a vonatban hirtelen ross- toit Az olaö ütés a mellét és nyakát érte,
ság érdekeivel. Egyenes jelleűae. nyitv ziva- g?ul lytt nányási isger fogta el. A vele egy majd pedig a fején ejtett több éies vágást,
gége, péz nélküli szívessége koc3ÍbaQ utazók iszonyúan maróműitek ée Az asszony a nagy fájdalomtól és vérvesz-

‘ ................. ...... .......... ............... íe a „kolerás asszonyt, mert az összes uta- vér(.g h&m éa á!dozatát ott hagyva vérében,
sokat megfertőzi. nyugodtan hazament.

A megrémült utasok szerencséjére, az A nagy lármára összecsődült emberek 
asszony Debreozenben leszállóit, mivel csak azonnal értesítették a mentőket, ekik a au- 
«*» 1-Si- 6- -em i. -Undéko-oit 1

, _ . , letartóztatta. Azzal védekezik, hogy a bal-
Mire a szatmári személyvonat Deere-j0g0a önvédelemből ha-ználta, mert ha 

ozeabo az állomásra beért, itt már óriási tö- nem szegült volna eilen, az a feldühödött 
meg várta a „kolerás* utast, sőt a rendőrség I asszony 6i verte volna meg.

azzal a lelkesedéssel rokonszenvezve e nagyra 
hivatott város ügyéivé', mely csak kivéteks 
nemes jellemeknek adatett meg. A távozó 
pénzüpyigazgató tiszteletére ma eAe a »edo- 
féle kertheljiiiőgben t ácsuk komát rendetek 
tisztelői. A közélet érdemes fórfiai közül szá­
mosán jelentek meg, akik lelkes ünneplés- vább utazni, 
ben részesítették a távozó pénzügyigazgatót, 
kit nem szűnünk meg Szeged P^S^raaak 
tekinteni a jövőben sem és reméljük, hogy 

az idő, midőn Ternovszky Alajoshozeljő

Hangszer1 üzlet megnyílt I
Szenflrö Sándor uh hagn ,8,1,95$#'

as
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9 holBPojórvány terjedése
Pozsonyban már van egy ázsiai 

kolerás beteg.

A kolera Berlinben.
A kolera mégis csak átlénte a dél­

olaszországi és oroszországi határt. Ber­
linben már hivatalosan lett megállapítva 
az ázsiai kolera fellépte és pedig egy 
halálozással. A második kolerás beteg 
szintén haldoklik.

Sajnos, Magyarországra is be lett 
hurcolva az ázsiai kolera s a Pozsony­
ban szorgos vizsgál it alatt tartott Trnka 
Magdolnán megállapították a legsúlyo­
sabb koleramegbetegedést.

A kolerajárványra vonatkozó távirati 
és telefonhireink a következők :

Ázsiai kolerás a pozsonyi beteg.
Pozsonyból táviratozzák: Trnka 

Magdolna, a pozsonyi állami kórházban 
fekvő és a Regensburg hajóból kiszállí­
tott beteg konyhaleány ürülékén vészelt 
bakteriológiai vizsgálatot MergI Ödön 
dr. városi tiszti főorvos és Kaiser Ká­
roly dr. belügyminisztériumtól kiküldött 
közegészségügyi felügyelő tegnap délben 
befejezték. A vizsgálat pozitív ere dm 3ny- 
nyel járt és Trnkára nézve megállapítot­
ták a kolera-asiaticát. Kaiser közegész­
ségügyi felügyelő tegnap visszautazott 
Budapesre.

Kolera Berlinben.
Berlin, augusztus 29. Ugylátszik, 

hiába való volt minden óvatosság és in­
tézkedés. Berlin közvetlen kötelében, 
Spandauban két súlyos koleragyar "3 eset 
fordult elő. Vasárnapra viradő éjjel a 
spandaui kórházban meghalt Sarnow 
Ottó lőporgyári ellenőr felesége, Sarnoiv 
Anna. Még szombaton délután az asszony 
társaságban kávézott. Hirtelen megbe­
tegedett, orvost hívtak, aki husmérgezést 
sejtett, de mivel a tünetek nagyon ha­
sonlítottak az ázsiai kolera szimptomáihoz, 
azonnal beszállította a beteget a span­
daui országos kórház kolera barakjába. 
Néhány ó*a múltán az asszony meghalt. A 
váladékokat eljuttatták vizsgálat céljából 
a berlini fertőző kórház laboratóriumába. 
Minden jel arra vall, hogy Sarnowné 
ázsiai kolerában halt meg. A betegség 
lefolyása igazolni látszik a legsúlyosabb 
gyanút. Tegnap reggel hasonlóan kole­
rás tünetek között vitték az izoláló ha­
lakba az elhunyt asszony férjét s ma 
ál’apota reménytelen lett. Sarnowék négy 
gyermekét szigorúan elkülönítették és 
megfigyelés alatt tartják mindazokat, a 
kikkel a két beteg az utóbbi időben 
érintkezett.

Olefin nincs kolera.
Budapestről jelentik nekünk tele­

fonon :
A gyergyónmártoni járás területén 

fekvő Gönyün, melyet [hajójáratai miatt

kolcragyanus fészeknek jelentett a bel­
ügyminisztériumhoz Némethy járási fő­
szolgabíró, vizsgálatot tartott Holländer 
Hugó közegészségügy5 felügyelő.

A hivatalos vizsgálat megállapította 
kétséget kizáró módon, hogy a három 
koleragyanus beteg nem kolerában be­
tegedett meg, henem erős gyomor és 
illetve bérhurutban.

Temesváron nincs kolera.
Temesvár, aueueitu« Í8. Több buda 

pesti lap közölte, hogy Temesvárott töb 
koferap yanus eset történt. Ez a hír nem fe­
lel meg a valóságnak és az egyik krajcaros 
újság munkatársának felületessége révén 
jutott el a lapokhoz. Szombaton este ugyanis 
a temesvári hajóállomáson rosszul lett és 
meghalt VIa András 44 éves hajós, ki eg? 
titeli hajón érkezett Temesvárra A rendőri 
bor colás megállapította, bony Via idült al­
koholizmusban, fziveizsirosodáetan és idült 
függCérbéihártvalobban szenvedett; kolerás 
tüneteknek Vianól semmi nyoma sem volt

Csehország koleramentes.
H W Prága, ['augusztus 20. A legutóbbi na­
pokban itt hirsk voltak forgalomban, ame­
lyek szerint PardubUzban koleraeset fordult 
«18. A megindított vizsgálat kiderítette, hogy 
ezek a hírek teljesen alaptanok.

A kolera Olaszországban
Bóma, augusztus 28. Az elmúlt 24 

órában Andrijában 1 koleragyanus meg­
betegedés, 1 haláleset, Traniban 1 meg­
betegedés és 3 haláleset, Barlettában 6 
megbetegedés és 4 haláleset, Monfettá- 
ban két megbetegedés, Canossában és 
Bitonitóban egy-egy megbetegedés, Ceri- 
lonában 2 megbetegedés, Trinitapoliban 
5 megbetegedés, Marpuráita di Savoyában 
2 megbetegedés és 3 haláleset történt.

A tanácsülésből.
Több apró ügy.

Debreczen város tanácsa ma rendes ülést 
tartott, melynek lényegesebb határozatait az 
alábbiakban adjuk:

K. Juhász Béla misko’ca' rendőrfőkapi­
tány elhunyta fölött a tanács részvétét te 
ezte ki.

Ismeretes a közönség előtt, hogy a 
rendőrfőkapitány több uj bérkocsit engedé- 
yszett. Ezeknek felülvizsgálását azonban a 
rendőrfőkapitány! hivatal még nem fejezte 
be. Szóba került ezzel egyidejűleg az is, hogy 
a közönség kényelmére a bérkocsikról oly 
szabályrendelet alkottassák, melyből a kö 
zöm ég könnyen megtudhassa a bérkocsi 
viteldijakat.

A villamostelep kibővi!éjének szerző­
dése megköttetett.

A Vili. kerületben a oertésvész miatt 
zárlat rendeltetett. Az V. kerületben három 
takonykóros lovat találtak, mely után illeté­
kes eljárás tétetett folyamatba.

A munkásszálló céljaira K. Tóth Mihály 
dr. a Szappanos-utca 25. számú házat aján­
lotta, azonban a tanács ezt nem fogadta el, 
hanem utasította más helyiség ajánlására.

Rosenthál temesvári cég állathulla égető 
létesítésének céljaira telket kórt a várostól. 
Minthogy a kérdés a város gazdasági szem­
pontjából igen fontos, e kérdésben a tanács 
egy bizottságot küldött ki.

A tisztviselőtelepen több házra adott ti 
tanács építési engedélyt.

I. Miklós király.
A mentenegról ünnepségek.
Tegnap kezdődtek Montenegró fő­

városában a jubileumi ünnepségek, me­
lyekre már összegyűltek a barátságos 
uralkodó családok küldöttei. A királyság 
proklamálósa tegnap a skupsztinábrn 
megtörtént. Az ünnepség kezdete is 
elégséges volt arra, hogy Belgrádban 
ellenséges indulatokat váltson ki Mon­
tenegró ellen. Még hozzátartozik a nagy 
eseményhez az is, hogy a cár tábor* 
nagygyá nevezte ki az uj királyt,
Nikitát. ,

A montenegrói király-ünnepségekről 
a következő távirataink számolnak be :

Az ünneplő főváros.
Cettinje, augusztus 28. A kora reggeli 

órák óta a városban nagy élénkség uralko­
dik. Az ország minden részéből özönlött 
ide a lakosság, hogy a mai ünnepségnek 
tanúja legyen. Az itt időző idegeneknek is 
nagy a számuk. Reggel Miklós fejedelem 
t zémos bel- és külföldi küldöttséget foga­
dott, többek között a garibaldisták és a 
német újságírók küldöttséget. A palota *lőtt 
ezrekre menő sokaság tolongott, mely ltikes 
ovációkban részesítette a fejedelmet, aki 
meghatottan mondott köszönetét. Délelőtt 
10 órakor szentelték fel az uj kormánypalo­
tát a fejedelem, Daniid trónörökös, a mi­
niszterek, valamint az udvari és állami fő- 
méltóságok jelenlétében. Délelőtt 11 órakor 
tiszti küldöttség a hadügyminisztérium ve- 
z ;ése alatt tisztelgett a fejedelemnél, hogy 
átadja a montenegrói hadsereg ajándékát, 
egy gyönyörű kardot. Ezután a Heléna 
olasz királyné költségein épülő sebészeti 
tlinika ünnepies alapkőletétele volt a foje- 
dfllmi család, az olasz királyi pár, Peter 
Nikolajevics navyherceg és Battenberg 
herceg ős neje, Heléna szerb hercegnő és a 
főméltóságok jelenlétében. Harangozás és 
ágyudörgós jelezte este 6 órakor az ünnep- 
tégek kezdetét. Katonazenekarok járták be 
a lelkes sokasággal megtelt utcákat. 9 óra- 
:or kezdődött a kivilágítás, 10 órakor pedig 
áklyásmenet vonult a palota elé és a pol­

gármester üdvözölte a fejedelmet.
Pétervár, augusztus 28. Níkolaj Niko- 

i ajevics nagyherceg, Anasztázia Nikolajevna 
nagyhercegné és leánya, Leuchtenberg lle- 
iéna hercegnő és Parensoff tábornok ma 
este Cettinjébe utaztak.

Cettinje, augusztus 28. Konstantin gö­
rög herceg nejével e hó 30-án görög hajó­
rajjal Antivariba éskezik, hogy onnan a 
montenegrói fejedelem üdvözlés .re Cettinjébe 
menjenek.

A szerb trónörökös.
Cettinje, augusztus 28. Sándor szerb 

trónörökös délután 2 órakor ideérkezett. A 
palota előtt a fejedelem, az olasz király, 
milena hercegnő, Mirkó és Péter hercegek, 
Battenberg hercegek, valamint Xénia Her­
cegnő fogadták. Az üdvözlés igen szívélyes 
volt. A szerb trónörökös, akit a lakosság 
nagy óváoiókbau részesített, a palotával 
szemben levő, részére berendezett épületben 
szállt meg. Sándor szerb trónörökös tiszte­
letére diszebőd volt.

Nikita orosz tábornagy.
Pétervár, augusztus 28. Miklós cár, 

Miklós montenegrói királyt az orosz hadse­
regben tébornagygyá nevezte ki. Uan“° 
trónörököst vezérőmagygyá, Mirko heroeget

Uses és porczellán legolcsób bevásárlási forrás
GLÜCK JÓZSEF
Placx-n. 6. a nagytemplom mellett,

A legjobb minőségű befőtt üvegek minden nagyságban. — Kerti golyók nagy
választékban a legjutányosabb árban. — Kép keretezés a legszebb kivitelben.

Épület üvegezés a legolcsóbb árban.

posztó
kereskedése ideiglenesen a főtőzsdével szemben

levő bódéban.

' ■
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főbadnagygjá és Péter hercegethadnegygyá 
lé, tette tlő a cír

I. Miklós király.
A szkupslina fegnaz ünnepiem ülés­

ben egyhangúlag ajánlotta Montenegró­
nak királyi ággá va’ó emelését. A fejede­
lem ezt a javasától elfogadta és 1. Mik 
lós Montenegró királya címet vette fel. 
A montenegrói kormány erről hivatalos 
jegyzékben éríesitelte az idegen államok 
képviselőit.

Gyilkosság Püspökladányban.
A clvabodás vége.

Tegnap éjjel bcrzaimas gyilkosság tör­
tént Püspökladányban. Két földmives ember, 
akik régi haragosai egymásnak, öaszevere 
kedett és halál Jelt a dolog vége.

MarBi Lijos 22 éves földmives és 
Czakó Eiek 45 éves ember nem szívlelték 
egymást. H* szerét tehették, egymás ellen 
törtek és folytonos veszekedés ős civódás 
volt az életük

Vasárnap este is valami fölött össze­
kaptak.

Marsi Lajos, mint legényemkor, fen­
nen hirdette, hogy 6 nem ijed meg az öre­
gebb embertől ős hogy ezen vitőszségéi 
tettekkel is bebizonyítsa, egy nagy revol­
vert rántott ki zsebéből ős azzal megfenye 
gette az öreg embert. Ezt megelőzőleg i 
legény jól elagyabugyálta az öreget, aki 
türelmét veszítve, kezet emelt rá.

A feldühödött legénynek több se kel­
lett. A revolver csövét rászegezte Czakó 
Elekre ős elsütötte. A szerencsétlen ember 
a másik pillanatban rémes sikoltással ösz- 
ezeesett és nyomban meghilt

A gyilkos el akart menekülni, ezon- 
ban az odasiető embeiec lefogták ős a csend 
őrség kezére adták. Itt megbánást mutatott 
és azt mondta, hogy pillanatnyi feihevüióaé- 
bon követte el szörnyű tettét.

A szerencsétlenül járt Czakó iránt nagy 
a részvét, mivel nagy családja volt és 6 
maga is közbecsüiésaek örvendő ember volt. 
Holttestét ma boncolták fel. Kint volt a 
vizsgálóbíró és Horváth Sándor dv. törvény- 
széki orvos.

Színház: és RfSiiMészel
Egy debreceni Ms primadonnáról.

Strelinger Annusba sikere.
Fényea Annuska ős Lakos Víimuska 

veszedelmes ellenprimadonnával találkoznak 
legközelebb a fővárosban. Mert mint a 
„Máramaros“ Írja Strelinger Zsigmond deb­
receni előkelő kereskedő leánya Annuska 
fényes sikereket aratott s máramarosszígeti 
színházban.

A legújabban fe fedezett kis prímádon- 
náról egyébként igy ir máramarosszígeti 
kollegánk:

Ez az egyszerű név egy gyermekszoba 
játékos, pajzán milieujéböl kerül a nyilvá­
nosság elé. Remegő szülői tekintetek, a roá- 
ramarosszigeti jóbarátok meleg figyelme kí­
séri ezt az első útját, amely talán elvez it a 
„csillagok felé“. Egy gyermek primadonná­
ról van szó, aki azt az utat, amely a szi- 
nősztanodák sok eiztendőa folytonos taní­
tásai, az ének és balletmesterek alapos ős 
részletes instrukcióin keresztül a színpadra

vezet, — egy esodaszerü isteni adomány 
'olytán egyszerre teszi meg. Még Oc,ak 11 

éves az Annus és egy smbrett primadonna 
m isorával, egy balletteuve tánoszámaival lép 
szeptember 2-án, pénteken a máramaros- 
szigeti közönség elé.

h.z az est döntő jelentőségű lesz An 
> uska óletéten. Ennek sikerétől függ, hogy 
bezárul e mögötte ismét a gyermekszoba és 
tovább folytatja fiatal életének naiv, sze­
mélytelen idilljét, va»y p:dii* kilebken az 
élet deszkáira ős 11 éve dacári?, megismer­
kedik azokkal az értékes szenzációkkal, ami- 
net a nyilvánosság, a tömegkritika, epy szó­
val a felnőttek számára is komoly és fele­
lősségteljes á'yn“ nyujb Azok, akis i 
próbákon látták Annuskát, abban a meg 
«yőzfidésben vannak, hogy szüleinek nem 
esz aUalmuk arra, hogy vele szemben a 

chabíonos pedagógiai elveket slkalma’zák, 
mert belőle primadonna lesz. Baba prima­
donna, a mi.yen nálunk csak egy járja dia 
dalmasan az ország színpadjait. Akik látták 
An üst, fölismerték benne az igazi szinénz- 
«ér gráciáját, ötletesságít és temperamentu­
mát, amelynek kibontakozás ennek a szin- 
oázi évadnak egyik legjelentősebb eseménye 
lesz.

Annuska műsorában a „Baba* nagy 
primadonnákat is próbára tevő nehéz béé 
pőjén kívül a Luxemburg grófja, Táncos hu 
-•zárok, Obsitos, Tavasz legszebb száma, 
Fedák Sári műsorából pedig a Taps kupit- 
szerepei, továbbá két exot ku-s táncban fogja 
bemuta ni plasztikai tehetségét, amtlyről kü­
lönös elrag-dtatással nyilatkoznak azok, akíK 
nek alkalmuk volt benne gvöuyőrködni.

HÍREK
— A szerkesztőségből. Szathmáry 

Zoltán, a magyar birhpirodalom kitűnő, 
régi tagja, akinet neve úgy publicisztikai, 
mint szépirodalmi munkássága révén egy­
aránt ismert a közönség előtt, ma mint he 
lyettes szerkesztő a Debreceni Független 
Ujeág köte'ókéba iőpeth

— Debreczen a városok kongresz- 
szusán. Szeptember 12-én tartják meg Te­
mesváron a városok polgármesterének érte­
kezletét, amelyre most küldte meg a meghl 
Tót Temesvár város poigármest re. Az ó te 
kezieten tárgyalni fogják Debrecrea város 
átiratit, amely arra vonatkozik, hegy az 
Osztrák-Magyar Bsnk a jelzálogkölcsönökre 
előirányzott összeget emelje föl 300 millió 
koronáról 500 mil ió koronára. Tárgyalás 
ala kerüli meg a katon sagok által használt 
laktanyák után a vicdij&k megtérítésére vo­
natkozó indítvány, Temesvár középitkezései 
nek ösmertetóse, Zombor város polgármeste­
rének indítványa a polgármester.k réizóre 
szabadjegy kiadása iránt, Sopron város 
meghívója a legközelebbi értekezletre, a vá­
rosi erdöiísztek kérése az államsegélyben 
való részesedés biztosítása iránt, valamint 
az az indítvány, hogy a városok részére ki­
látásba helyezett államsegély összegét már 
most nyolc millió koronára eme je föl az 
állam. A tanács tudomásul vette a meghí­
vást és az értekezletre Kovács Józ ef po gár- 
mestert és Magosa György dr. tiszti főügyészt 
küldte ki. Az értekezlet után Temesvár vá­
ros kétnapos kirándulást tervez, amelynek 
alkalmával bemutatják a resieai vasmüve­
ket és a temesvári ipari és gyári tele­
peket.

— Az orosz hajóhad Fiúméban.
Fiuméböi táviratozzék : a baiii tengert orosz 
hadihsjóhad Boearevits, Rurik és Poga'yr 
oirká ó hajói Msnkovszky Miklós ellenten­
gernagy vezetésével vasárnap éjjel Algírból 
Fiúméba érkezett. A hajók a kikötőn kívül 
vetettek horgonyt. Délelőtt Mankovs-ky ellen­
tengernagy a hajóhad níh'ny tisztjének kí­
séretével látogatást tett a kormányzóíágon, 

'ahol Kankovszky Ferenc miniszteri lanácsoa

fogadta őket. Az orosz tisztek innen a vá­
rosházára, majd a 1őrp*rarc nokságrn men­
tek. A 1 ornár yzőság Kankovszky Ferenc 
vezetésével még déle fitt viszonozta a láto­
gatást a Cesarevits parencsncki hajón. A 
Kormány képvíse'őinek *z admirális hajón tett 
látogatásakor kellemetlen incidens történt. 
Kankovszky miniszteri tanácsosnak a hajóra 
lépésekor a hajózenekar a Go terhultét ját­
szotta. A miniszteri tanácsos, aki e kelle­
metlen tévedésre már oiak a nemzetközi 
etikett szabályaira való tekintettel sem figyel­
meztette a hajó parancsnokát, kijelentette,' 
hogy az esetről jelentést tesz a kormánynak.

— Uj intézkedések a rendőrségen.
Rostás István D.brtozen város rendőrfőka­
pitánya budapesti mintára a várost hat ke­
rületi parancsnokságra osztotta. A kerületi 
parancsnokok feladata főleg a köztisztasági 
reudvletek betartására ügyelni és a közrend 
ei eni kihágásokat ellenőrizni A rendőrfő­
kapitány ezen újabb intézkedése csak hasz­
nára lesz a rendőri intézmény modernné té­
telének.

— A református iskolaszék ülése.
A debreceni református egyház iskolaszéke 
au^ usztus 31-én délután 4 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart, melynek tárgyalj 
íérrény a nőtlen tanítók és tanítónők lak­
bér.: melése, továbbá a tanyai állami tanítók 
vallástanitási dijának emelése ős Ormós L. 
dárgasági pótléka tárgyában. Iskolai tűzren­
dészet. Enekgyakorlásra vonatkozó egyház- 
megyei rendelet. Alföldi Béla újabb szabad- 
ságkérvőnye.

A debreczent kegyestanltérendi 
rém. hath, főgimnáziumban a javító-, 
pitit- és magánvizsgálatok augusztus hó 80. 
ás 31. napján tartatnak meg. A behatások 
szeptember 1., 2. és 3 napján délelőt 9—12 
óra és délután 3—5 közt történnek. A be­
iratások sorrendje a következő : szeptember 
1-én délelőtt az I. A), I. B) és II. A). II. B) 
oszt , délután III. A), III. B), IV, és V. oaz- 
t-.ly, szeptember 2 án délelőtt a VI , VII, 
Vili oszt. heiybeli katholikus tanulók; dél­
után az I. A), I. B), II. a) és II. B), szop! 
ember 3-án d. e. a III. A), III. B), IV. és 

V. oszt., délután a VI. Vll. Vili. oszt. hely­
beli más vailásu ős vidéki tanulók részére.
A tanév szeptember hó 4-őn d. e. 8 órakor 
ünnepélyes szent misével és a Szentlélek 
mgitségü! hívásával nyittatik mag. A beha­
tásra a szülő vagy ennek megbízottja kiső- 
retőben jelentkezik a tanuló az igazgatóság­
nál a megfelelő okmányokkal. Minden ta­
nuló felvétele alkalmával 12 koronát tarto­
zik fizetni. A tandíj minden osztályban 60 
korona, melynek befizetése 4 szer u. m. a 
behatáskor, december, március ős május 
1-je körül (1) 15—15 kor. részletben is tör­
ténhetik. Igazgatóság.

— Orvosi bőrökből. Dr. Hütter Ká- 
ro'y, a kerületi betegsef é yző pénztár orvosa, 
vasúti orvos külföldi tanú mányutjából 'haza 
ériezett ős orvosi rendeléseit ismét megkezdte.

— Vigyázat, Itt a tífusz! A ko­
lera mellé — úgy Iái v k — a tífusz is 
v egödöít fs igy kettesben akarnak 
grasszálni. Jő lesz sietni az óvintézkedé­
sekkel. Tegnap a Hal-utcában egy Szántó 
Károlyné nevű 43 éves szakácsnő ősz* 
szeesett. Ä mentők a kórházba szállítot­
ták, ahol az orvosok tífuszt állapítottak 
meg rajta.

— A Gőnczy egyesülőt mternátusá- 
ből. Egy nemes szivü urinő. A Gönczy- 
egyesüiet internálasánál egy leánynövendék 
részére teljes ellátást (lakást, kosztol) aján­
lott fel. Pályázhatnak hajdumogyei tanítók 
Dubreoenb n tanuló leánygyermekeik. A 
kérvények folyó évi szeptember hó 3 án 
délig Csurka István egyesületi elnökhöz kül­
dendők. (Debrecen, Pacsirta-u. 49.) A felvé­
telnél egyesületi tagok gyermekei előnyben 
részesülnek.

Legjobb a Békési Róza „Osont“ szappané
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— Cimbalom Iskola. Ilunyadi-u'ca 
10. izém. (Royal mellttt.) Beiiatás n»pont» 
rtgeeli 9 órától esteli 6 óráig. A tandíj havi 
4 forint Frlcßttek külön oktatást kapnak. 
Behatási díj 2 forint Á oimba’om tanszakot 
Nőth Antal vezeti.

— Bevolverlövés a vatikáni bail 
Ilkában. Rómából táviratozzák: A vatikáni 
bazilika tegnap délutáni istentiszteletén G 
óra tájban egy Beltramini nevű volt fererc- 
rendi ezersetea revolverrel háromszor a le­
vegőbe lőtt. A templomban nagy pánik- ke­
letkezett. A hívők nagy ijedten menekültek 
6a az istentiszteletet felfüggesztették. A 
szolgálattevő rendőrtisztviselők letartóztat­
ták Beltraeminit és a rendőrségre vitték, 8 
kol kijelentette, hogy tetővel fel akarta hívni 
a szent officium figyelmét személyére, hogy 
papi méltóságát visszaszerezhesse.

— Bncsuelőadésok ez Irány Bika 
Mulatóban. A mindig feltűnést keltő mű­
sorairól ismert Arany Bika Mulató kapui 
két nap múlva bezárulnak. Már csupán ke 
előadásban, ma és holnap lépnek fel a Ír 
tűnő programra erősségei: Kentucky and 
Mise Anny mexikói jongleurök, Roland Ró­
bert komikus és haogszenmitátor, 1 be Brad 
nas excentrikusok, Bisters Edelweiss, az 
.Alpesi csillagok", 3 Mascottes angol trió 
stb. Az előadási Ír 9 órakor kezdődnek.

- Mikor a talyigáal mulat. Föld
vári János hétfő este 8 óra tájban betért 
a Csóka-féle korcsmába és ott egy kicsit 
italozni kezdett. Ezalatt a talyigáját lovas 
tói együtt az utcán őrizetlenül hagyta. Egy 
rendőr figyelmeztette őt erre, mire harsgo 
san felelt vissza és amikor a rendőr ezért 
be akarta kisérni, neki támadt a rendőrnek 
és megakarta ütni. Egy éppen ott lévő tűz­
oltó a rendőr segítségére ment és a talyi- 
gást a saját talyigáján bekísérték a rendőr­
ség bűnügyi osztályára, ahol egye.őre szo­
ros zár alá helyezték az ittas embert.

— Öngyilkos gyermekágyas asz 
SXOny. Hajdúböszörményből jelenti tudósi- 
tónk : Fekete Imre hajdúböszörményi föld 
birtokos felesége Nagy Julianna fiatalasz 
szony gyermekágyban elmezavart kapott, 
kamrájában fölakasztotta magát s mire tet­
tét észrevették, meghalt.

— Kocsin a halálba. Vasárnap dő 
előtt Balmazújvároson Farkas Antalné gaz 
dálkodó felesége kocsin a községből a ta­
nyára igyekezett. A lovak valamitől meg^ 
vadultak és elragadták a kocsit. Az asz 
szony a lovak közé esett. A lovak iszonya 
tosan ősszerugdosták úgy, hogy rövid kín­
lódás után sebeibe belehalt. Az esetről je­
lentőst tettek a debreceni ügyészségnek.

— Hajdúböszörmény a kolera 
ellen. Hajdúböszörményből táviratoz­
zák : A város egészségügyi bizottsága ma 
délelőtt Somossy Bélá polgármester el­
nöklésével a kolerajárvány ügyében gyű 
lést tartott, amelyen a legszélesebbkörü 
óvintézkedések megtételét határozta el.

Az óvintézkedéseket a városi orvosok 
ellenőrzik, akik sorra megvizsgálják az 
udvarokat és házakat és elrendelik a 
fertőtlenítőszerek beszerzését. A lakosság 
között a koleráról szóló ismertető fuze- 
et osztanak szét és a köztisztaságra 
nézve a legszigorúbb határozatokat hoz­
ók és az idegeneket szigorúan meg 
igyelik.

— Koszom megváltás. Megboldogult 
Fried Emil ur elhalálozása alkalmából to- 
szóm megváltás rímen Fkohbein Ignác ur
; 0, azBZ harminc koror át küldött szegényeink
száméra. Kegyelatcs megemlékezéséért halás 
röezöneíet mond dr. Balkányi Miklósné, az 
izr. nőegylet elnöke.

- Furfangos sikkasztó. Fővárosi tu 
dósitónk jelenti telefonon : Az Erzsébettel' 
vsi járáshoz tartozó feisőcsegi községi pénz­
tárból a múlt hó végén eltűnt húszezer ko 
róna. A gyanú Kollárd Sándorra irányult, 
e ki azonban eltűnt. Most a_ után Kera Ern 
nevyorki ügyvéd cégjegyzékével ellátott bo­
rítékban egy levél érkezett az itthon árva­
ságban maradt Kollardné címére, ameijoi 
az ezen ügyben nyomozó hatóság gyanúi­
nak talált. Fe bontotiák a íevsiet, melybí 
kitűnt, hogy Kollard Amerikában van s 
felszólítja a feleségét, hogy apósával egyút 
tesen utazzanak utána. Koliardnét és az 
apát letartóztatták, a furfangos, álutakon le 
velet irő sikkasztó dien pedig megtettek a 
törvényes Iépésaket.

— Tolvaj házlszolga. Katona András 
Buday József fűszeresnél szolgált héziszol 
gai minőségben. Ma délelőtt gazdájának 
Bocskay-téren hvő füszerüzíeiéöen 113 ko 
rónát bíztak rá, hogy vigye el egy bizonyos 
hegyre. A háziszolgát a kis summa pénz meg 
szédítette. Elment vele, de nem tudják 
hove. A rendőrség nyomozza.

— A szívbajos ember. Tegnap dél­
után B Nyomtató-utoabari öé-szeeneH így 
zfmüvessegéd, akitői a kórházban megái a- 
pitották, hogy szívbajos.

— Érdekes házasságok. Técsérő. Ír­
ják : A műit héten két érdoses pár kelt ou 
esybe. Az egyik vőlegény Kulcsár Mihály 
76 éves, menyasszonya Ruszr.yák Julianna 
50 éves. Mindketten hErmhdszor léptek há­
zasságra. Á másik pár a 45 érés Bátizi 
Sándor és a 61 éves Farkas Juliánná.

— A nap halottal. A debreceni ál­
lami anyakönyvi hivatalban szombattól fogva 
a kővetkező haláleseteket jelentették be: 
Kozma Erzsébet református 5 hónapos, Síi- 
geti Margit református 8 hónapos, Gróf 
Hona református 5 hónapos, Kohn DozsŐ 
izraelita 7 éves.

— Ódon és uj tankönyvek az összes 
iskolák részére legelönyösebbsn Hegedűs és 
Sándor könyv- és papirker. skedesében sza- 
reziietök be Kossuth-u. 11.

— Fertőtlenített bacillusmentes ódon 
tankönyvek, valamint uj iskoh könyvek is 
az összes intézetek rés éré legelőnyösebben

Aczél antiquáriumáb an szerezhetők be. Piao- 
uloa a ref. Kőtemplommal szemben levő 
ideiglenes barak épületben.

— Városunk legtekintélyesebb orvosai 
elismerik, hogy legjobb sérvkötök, haskö­
tők, hátegyenesitők, gumiharisnyák ortho- 
päd és betegápolési czikkek Schön Sándor 
keztyü, köiszer és orvosi müszertárában kap­
hatók. Debreczen Piaoz-u. 12.

— Mindennemű könyvkötések, bör- 
diszmunkák, reklám cikkek stb. Antalfy Fe- 
rencz könyvkötész tében készíttetnek Piaoz- 
utoza 31.

— Befőzéshez dupla vastag pergament - 
papir Thaitz Arthur papír áruházában kap­
ható.

— Villamos berendezéseket legrregbiz- 
hatóbban és jutányosán rendez be Földvári 
Piac-utcai ideiglenes barak. Telefon 168. sz. 
Tanulók felvétetnek.

-- Iskolakönyvek összes iskolák ré­
szére uj vsgy ódon, kaphatók Antalfy Jó­
zsef iskolai könyvkereskedésében Pieoz-u. 44.

— Olcsóság nem boszorkányság.
A 20 ik században azé a jövő, aki olcsón 
srépet és jót tud előállítani. A jövő tehát a 
Hunnia fényképésze'.! ős festészeti műterméé 
Piac- és Csepó-utca sarkán, ahol olcsón 
szép ős tartós fényképek készülnek. De a 
Hunnia műteremé a jelen is, mert itt ké­
szülnek a legolcsóbb főnyképlevelezőlapok.

—- A Polgári Takarék és Segély 
Szövetkezet Píacz-u. 73. a 15-ik évtársula'ra 
már a mai naptól kezdve igen olcsó heti 
befi élésekkel minden levonástól ment kön­
nyen törleszthető kölcsönöket folyósít.

Üzlet áthelyezés miatt

Minden, áron alul adatik el

GLÜCK EDE
czipőflzletében, a barakban.

Iskolai tankönyvek
az összes intézetek részére

Csillag Arthur
hönyy-, papír- és irószerhereshedÉsÉliEn

Városháta épület. 
Kizárólag a legújabb kiadások 1

Iskola táskák, hönyuhordó szijiak, össze­
rakható táskák, toll- és tentatartók. <

__ Iskolatáskák 23 krajczártól leijebb.
Valódi bőr iskola táskák nagy választékban felelősség mellett.

Gyermek lln él leány sapkák, harisnyák, Ingek, bár, páni ás sslearlárcsák ás mlndsiUále

Bazár áruk nagy választékban Igen olcsó árak mellett szertetoh db 
a „Párisi - Bazárban

székek. I
agy Baz
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Terménytőzsde.
tehuncz F, debreceni bitcBdnjos távirati jelentése

Budapest, 1910. aug. 29 
Kószám 5 olcsóbb.
1910. októberi búza . 9 76 - 77
1911. áprilisi búza . . 10.05 - 06
1910. májusi búza . . ._____
1910. októberi rozs . . 7 94_o<t 
1910. áprilisi rozs . .
1910. májusi rozs . . ._____
1910. októberi zab . . 5 74—75
1911. májusi tengeri . —.____ _ \
1910. júliusi tengeri . ._____
1910. szeptemberi tengeri 5.70-71 
1910. augusztusi repcze —._____

Ingatlan forgalom.

Nuszbaum Ferenc és neje Speer Ka 
tioza veszik a debreczcni 8148. sztjkvbea 
Q T négyszögói csapókért! szőlőt 
Szabó Lászlótól 11000 koronáért.

Tóth János és neje Kegyei Etzír-r ve
5R hn./^na ,El8pÍ 2,08- s^kvben foglalt 
56 hold 400 négyszögöl tanyá idét özvegy
Baranyi Gátpárné Kef/ka Erzsébettől 600ÖÖ
koronáért.

őrfi Testvérek
nridivat-, kalap és fehéraemii üzlete

Piacz-utcza 3D. Drehet1 sörcsarnoftlial szemben.
Őszi újdonságok

az összes uridivat ozikkekben és 
pipereárakban.

2‘í tartalmazta, hogy Hyde mindent
8rri az es®trp’ lia Yekylt Henryt három hónapig nem látná senki.

a ... utleffon urnák ez az okmány már rég 
szálka volt a szemében. Kellemetlenül érin-
észiáráf ZT*« "p0ntbó!’ minta józan 
észjárás és logika szempontjából. Minden
fanasztikus cselekedet bántotta a jóimul 
gcndolkodó embert. Eddig az bántotta, hogy 
nem jud semmit arról a rejtélyes Hyde ur- 
idl s most még jobban boszantotta az, emit 
fó « megtudott. Már akkor is neheztelt Ye- 
kydre különös vógranddeta miatt, mikor 
I; de csak név volt rá nézve, amelylyel 

nem kapcso’t egybe se jó, se rossz fogaimat, 
^ “ég ickább neheztelt most, midőn ezzel 
a névvel annyi átokszerüt volt kénytelen 
egybefuzni. Abból a bizonyfa au ködből
gonosz^b/ib Z8SVarbt 6j,tePo’ W határozottan 
felmerülni '8nök 8 “kját és vonásait látta

• IT.. hittem eddig, hogy az eeész cssx őrültség — mondá, miközben vissfi- 
tette az okmányt a vasszekrénybe — de 
most már kezdek á tól tartani, hogy gyalá­
zat !s rejlik mögötte. J

E magánbeszélgetés után eloltotta a
Cne'dish'sm!’8 VÜte kcPönyegét ás elment 
rtLe"dl^ í iaars'ba’ az orvcs°k azon vá­
rába, fchol hírneves baráija, Lányon orvos
Jak?tl ás .minden oldalról hozzá zarán­

dok ó betegeit fogadta.
, ”Ha föl világosíthat erről a bo­

nyolult ügyről, gondolta magában, csakis 
Lányon lehet az a va'aki."

Eladd a Homokkertben
egy szobából, konyhából és szükséges 

mellékhelyiségekből álló

jutányos áron.
Felvilágosítást ad Dr. Terve? Tamás 

ügyvédi irodája, Piacz-utcza 73.

Zalai Márk tanár
3 havi könyvviteli és szépírás! tanfolyama 

felnőttek számára 
(Piac-n. 68. sz. iparbank-palota.) 

Szeptember hó 3-án Ismét megnyílik.
Tantárgyak : egyszerű és kettős könyvvi- 
, , számon, szép és gyorsírás váltóisme, 
levelezés. Lelkiismeretes és sikeres oktatás, 
l ondíj 60 korona. Beiratás naponta 10—12.

937—1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

(Folytatjuk.)

Regérog-CsamaÉ.
Sötéttitok.

(5.) Itta: SUvgeon Hébert.

„Yekyll dr. végrendelete.“
Odaült aszta’ábz, közelebb húzta a 

lámpát és figyelmese újból meg újból el­
elolvasta az okmánytgniE.özbon arca mind­
inkább magára öltött az aggodalom kifo 
zését.

A végrendeletet Yekyll dr. sajátkezű­
ig irta meg és egószeia törvényes formák­
nak megfelelően volt lálJitva. Annak ide­
jén, mikor Yekyll Uír ont fölkérte, hogy 
fogalmazza meg az áltU óhajtott irányban 
ez kereken megtagadtagyvédi segédkézé őt 
olyan aktusnál, melyet pm tartott mé tónak 
barátjához, de aztán kébb mégis rászánta 
magát arra, hogy őrizzi

A különös okmánjnetn csak azt ren­
delte, hogy Yekyll or08 halain esetére 
minden ingó ingatlan tfyona, nemkülön­
ben készpénze és érték pírjai is Hyde Ed 
wardra szálljanak, hane még azt a klau

LÁSZLÓ ZSISBEOBTD
ÄLI.ÄTORWOE

BKTOBLO-mODÁJA

»$91 és kis állatok részére Csapé-e. 30
Telefon 558. ez

v iel/odoíinmrni, birályl járásbíróságnak 
V. 1564/2—1910. számú végzése folytán köz­
hírré tétetik, miszerint Bállá Kálmán debre- 
ezem lakos részére 42 kor. 70 fillér tőke, 
fennek 1910. évi a á*czius hó 5 napjától szá- 
mitnndó 5% kamatai és az eddig összesen 
oOkor. 70 fill, perköltség erejéig 1910. évi 
május nó 6 áa biróilag felülfoglalt és 1196 
homoái'a becsült bútorokból álló ingóságok 
1910. évi szeptember hó 2-án délelőtt 9 
órakor kezdetét veendő es Bethlen-utcza 13. 
szám alatt megtartandó nyilvános birói ár- 
verősen a legtöbbet ígérőnek azonnali kősz- 
pénz fizetés mellett, szükség esetén beosáron 
alul is elfognak adatni.

Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sít; tt végrehajtatók javára elrendeltetik.

Debreczen, 1910. évi aug. hó 3-án.
Oláh Póza, birói kiküldött.

fc9F igen csinos
kis terjedelmet elfoglaló rendkívül jó

légszesz motor
4 lőerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

igen olcsón eladó.
Czim a kiadóhivatalban.

Az éjttetó és építő közönség figyelmébe.
RPfflMár sokan tudiák hnerv „

I
«*•*<> üRt;,

Agyag ,p„
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igénvel usvante ml»8» gAp°seréP. könnyüségénő- 
cm. széles és súlya drb.-ként f-anli-an8 8 k6zI, cseréP csak 15-16
széles és súlya drb.-ként 130_135 kg tehát’in-l’8 o/ g]éP°aeréP ,17 V, em.
surietb s®Äd£ ti- v3 kg,° mS-s/Sp itäpK; 20—25“®/« Kb,eLt! ffi-.»nÄÄ“ktfbb,6 “SA“ “1 “F
addig a gépcserép csak 8—9 % vesz fa! Cor^nlfat 79—80^kg. súlyú leszA nyers falazati téglával mivel azokat 7 t» fzet mét0reakánt 50—51 kg. lesz.
szép falat kapunk, melynek fontartására sv'm’tat? „„ ,nagyságba la készíti fenti gyár, 
mire . helybeli hkerffifeekKT/klleTl^LSSM01^ A 18,6 tö/l“«é8 
mányamk gyíryeeettoégunlmél i, ,„gy tlÄf Wajdmosná“'8 gí6rl"

XiOW_ _ _ _ _ __ _
Karcagi anyagipar lulaldongsnál, S.échéay utca
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

BetőBteffidő.
A Linóleumban felvétetik egy jó megjelenés > 

elárusító, föltHlen a iőös szakmából.
Tanuló felvétetik Thaisz Arthur könyvköté­

szetébe és nyomdájába Fiaoz-u'cza 7.

Lakatos segéd és tanulók felvétetnek Bárány 
miilakatosnál Piaez-u- 66.

ló házból való iiu tanulónak felvétetik Blat- 
ner Józsel üveg üzletébe Csapó u 1.

Adási-vétek

28 krajezárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett ha- 
risuyagyára. Debreozen, Tiszupalota

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz 
talteriib, szövet és osipke-függöcy, futó és 
nagy szCrnvgre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és n6> felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy p^óba 
bevásár, ást eszközöljön. Tiszteiéitől Kaiser 
Salamon.

Házhelyek. A Szent-Anna-utcza végén a Gép­
javító műhely, Dohánygyár és Vágóh d 
közvetlen közelében, a Uomokkertben ki­
épített utcasorral szemben, nagyjövőjü 
helyen, mintegy negyven darab 300 négy­
szögöles házhely eladó. A te.kék vétel­
árának egy harmadát készpénzben keli ki­
fizetni, a többi részét előnyös feltételek 
mellett az eladók kölcsönképpen rajta­
hagyják az ingatlanon. Eladók pénzinté­
zeti összeköttetést szereztek arra nézve, 
hogy a telekvásárlóknak előnyös házépí­
tési kölcsön álljon rendelkezésre. Mindé a- 
fé.e felvilágosítást ad és előjegyzést elfő 
gad Márk Endre ügyészi irodája a Collé- 
giumban.

Bj bEiisnya telesek és fejelések a legfino­
mabb D. M. C. pamutból, a legolcsóbb 
árban készülnek, az tigyeiült Zzin r és 
Paszomány Gyárban Debreozen. Ugyanott 
tanulók és tanuló leányok fizetéssel fel­
vétetnek.

Ízletes finom házi koszt kaphat) ház an és 
házon kívül Vcrösmarty-u 24. ajtó 2

Szép csak az lehet, ki
Mantíiner

H liliom-crómjét ::
használja, — Vételnél 
Maufbiiet' névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gy ógyszertár 
Debreozen, Piaez- és 
Szent-Anna-utcza sarok.

iTJjfcl 4e«yanf Az összoi fiú és Je- 
■ ®ri OSI wlli ány isko ákban hasz­

nálandó tankönyvek fél áron kaphatók a
antiqutriumá

bau Füvé*zkert u. 14. Saját érdeke min 
denkiuek hogy a könyveket már mo.it sze 
rezze be fél áron a fői.ti czégnél anaig h 
készlet tart. írószerek, rajzeszközök log­
oié óbban.

rx'iU flivsVnt ..--vMh ■' --- -
h-BCfcn&fSESjF 
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Piaez utcza 75. sz,
BauerKá^®1y
óra és ókszer üzieto az (Iparbankknl szemben)

Kitűnő ós*ák
legújabb divata ékszerek legjutányosabb árban, 
valamint javítások legjobb szaKérlelemmel órás 

mllhelyembea Piacz-ntcza 75. sz.

■üli NŐI DÍBflT salonomhan
a legkónyes bb izlómek is migfalelő kosz­

tümöket, alkalmi ruhákat
pongyolákat

a legrövidebb idő alatt készítek.
A n. é. hölgykőzőnség b. megrendelé­

sét kérve tiízeDttel
Csengeni Julia,

Gről Degenleld tér 4.

Csemege-szőllőt szállít bármily mennyiség 
ben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa 
szőllő kivitele. Telefon 294.

Egy jókarban lévő, iinomabb (nickelezott) 
copirprés megvételre kerestetik. Ozim a 
kiadóban.

Rnlihni11 c>8- hüvely a legfinomabb papirb 1 ké- „nUllUII szül, feltétlenül ízelje meg m'idenki 1 Fő­
raktár a Harmathy antiquáriumában Füvéazkert-u. 14.

Szoba seprű 1 drb 16 krajezár, 1 ko szalámi 
3 kor. 70. Ugyanitt, boroshordók les zálli- 
tott árban Glücknól, Péíerf.a-utcza.

Húst 150 hektó Rizling eladó Molnár Ku­
káiénál Debrcczenban.

Katonai C/ikkek legolcsóbban kapható Pótor- 
fián Glücfcnél.

Boreczet házilag készített kapható. Czim a 
kiadóba.

Egy jókarban levő nagy boros hordó eladó 
Czim a kiadóba.

BÜÍiőiíféi™»,
Özv. Popper Bávidnó oki. szülésznő lakik 

Széchenyi-utcza 14

Welsz Ferenoz
Jnzsef-kir.-h.-u. E9. Készít minden az asztalos 
szakmába vá, <5 munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

V iflfíCE A Friedr. Mester, az Európán túl 
liípVwv js ismeretes előbbi keiesk. aka­

démia tulajdonos Prospectus ingyen.

Férfi-, Fin- és Gyermek ruhák
czipök, csizmák, kézi- én láda kofferek

legolcsóbban beszerezhetők

a Munkás bazárban
pegenfeld-tér 8. szám.

■ bolti
Ondód! föld

Felvilágosítást ad Dr. Tervey Tamás 
ügyvédi irodája, Piacz-uícza 73.

Ön nnds! 
Ha akar

esernyőt, napernyőt
és nem gondol arra, 
hogy csellel drígáu 
fizet.

magának hasznot hajtani, 
forduljon hozzám bizalom­
mal, mielőtt ezükeéglo ét
fedezi.

fii W* fl el h i á b a való össze- ipm fijpf -jó munkát-jó 
IbÜbII I I&.U I árut kap o'o ón ba f él­

kor e s i cégemét.

Wiener Hermann
esernyő- és napernyő készítő

Debreozen, Sas-utca 3. sz.
Javítások és áthúzások gyorsan és pon­

tosan eszközöltetnek.

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé mm zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

fflihaloeits leni
,,Kigyó“ czimü gyógyszertárában,

BBBBrCZBM.

Szántó Zsigmond
modern kárpitos és díszítő 

Debreozen, flacx-ntcza 63. sz.
Készít a cai kor igényeinek a 

legszebb kiviteli szalon és

úri szoba berendezéseket
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, valamfat igen jutányos árban 
valódi önműködő Flosz Boletákat, 
nagyobb megnndelésnél tetemes ár­
engedmény.

Legjobb minőségű madracokat 
házaknál úgy helyben és vidéken 
elkészítőm.

ló munkámért többszöri kitüntetés.

Úri lakás kiadó.
Miklós-utcza 22. szám alatt egy modern

utczai úri lakás
mely áll 2 utczai, 3 udvari szoba és hozzátartozók­
ból, fel van szerelve igen szép gázluszterekkel 1910.

november 1-től kezdve

Értekezhetni ugyanott a fíiszerüzlotben.

Nyomatott Hoffmann is Kronovtts könyvnyom áájáb&r, Piaez- utoca 49, * főpostávul szemben.


